


Spett.le Professionista,

l’articolo 1 del decreto legge n. 50 del 24 aprile 2017 (c.d. “Manovrina 2017”), come convertito dalla Legge n. 96 del 21 giugno 2017, estende l’applicazione del meccanismo del c.d. “Split Payment” anche alle società quotate nel FTSE Mib, tra le quali rientra Unicredit S.p.A., con riferimento alle fatture emesse a decorrere dal 1° luglio 2017. 

Tuttavia, nella circolare dell’Agenzia delle entrate numero 27/E del 7 novembre 2017, è stato chiarito che la disciplina dello split payment non è applicabile alle fattispecie nelle quali il committente non effettua alcun pagamento del corrispettivo nei confronti del fornitore, il quale ha già nella propria disponibilità il corrispettivo spettantegli, ad esempio in forza di un provvedimento giudiziale, come nella fattispecie del fondo spese alla procedura.
[bookmark: _GoBack]Per quanto sopra i pagamenti da voi effettuati attingendo ai predetti fondi andranno effettuati nei modi ordinari; inoltre vi preghiamo di darne comunicazione ai fornitori che verranno pagati mediante utilizzo di fondo spese.

Vi chiediamo pertanto di tenere conto di quanto sopra, nonché di inoltrare comunque tempestivamente le fatture ad UniCredit in modo da consentire il versamento delle ritenute effettuate a titolo di acconto nei termini di legge.

RingraziandoVi anticipatamente per la collaborazione, porgiamo distinti saluti




